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PROCES-VERBAL 

REUNION DU BUREAU 

Mercredi 22 Novembre 2023 

VISIOCONFERENCE 

  
  
 

 
 
 
Présidence : Serge MOTTIER  
Présents : Philippe DULON–– Jacques TUFFIÈRE - Gérard CLAIRE - Pascal DELAGE- Philippe LEPRÉVOST 
Assistent : Alain DONIAS (CTS) - Richard CURSAZ (CTS)  
Excusés : Odile ESKÉNAZI - Yves BOISSERIE – Thibault MANELPHE (CTS en formation) 
 

Ordre du jour 

 INTERVENTION DU PRESIDENT 
 VALIDATION DES PV  
 POINT SECRETARIAT 
 POINT TRESORERIE 
 INTERVENTION DES CTS 
 POINT SUR NOS GRANDS EVENEMENTS 2024 
 INTERVENTION : CSO, CRR, CRJ, FORME ET SANTE, FORMATION 
 PROCHAINE REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

 

INTERVENTION DU PRÉSIDENT – POINT D’ACTUALITE 

• Accueil d’une stagiaire missionnée sur la présentation de La Colinière et en appui pour rafraichir « la 
route de la performance ».  

• Ces trois dernières semaines, implication de nombreux représentants de la Ligue sur les réunions 
nationales : Les Journées de Running, encadrement des U12 et U14, Jeunes Juges Dijon, Réflexion 
sur la licence unique … 

• Plusieurs réunions de préparation des événements 2024 : Régionaux de Cross à Pont-château et pré-
France de cross à Challans. Bonne implication notamment de Dominique Gilet du CD44 

• Deux grands cross se sont déroulés sur notre territoire : La 49eme édition du Courrier de l’Ouest à 
Angers et le Maine Libre à Allonnes.  

• Aujourd’hui s’est tenue une réunion concernant les équipements Athlétiques sur l’agglomération 
Nantaise.  

• PSF financement : Il semble que l’on s’oriente vers une augmentation des aides vers les clubs au 
détriment des Ligues (formation et structuration des clubs). 
 

Validation des PV  

• Validation du PV du Bureau exécutif du 22 OCTOBRE 2023 
 

Point Secrétariat 

• Rien de spécial côté administratif, ce mois-ci. Une présentation plus complète des activités en cours 
du personnel de la ligue sera présentée au prochain CD.  
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• Points licences : 94% par rapport à l’année dernière à la même date soit 22500 licencies. Nous 
sommes dans la moyenne nationale. Nota : trois clubs n’accueillent plus les « éveil » dans le 7, faute 
d’encadrement. 

Point Trésorerie 

• Travail en cours sur le prévisionnel 2024 

• La Commission des finances s’est réunie le 7 novembre. 

• La rencontre avec le Crédit Mutuel (Agence de Carquefou) ne s’est pas très bien passée puisque notre 
subvention devrait passer de 1000 € en place de 3000 € jusqu’à ce jour.  Nous avons demandé un 
rendez-vous avec le niveau régional. 

• Etat des comptes 

Comptes positifs, équilibre prévu en fin de saison. 

 

Intervention des CTS 

FORMATION : Alain DONIAS 

• Formation d’entraineurs : 20 modules sont programmés dans le SIFFA. 
• Le 23 mars un colloque national JAVELOT sera proposé par Steven Petitpas. 

 PERFORMANCE : Richard CURSAZ 

• Pôle tout se passe bien. Il y a une nouvelle nutritionniste nous commençons à déclencher les RDV. 
La facturation sera la même que la saison précédente. 

• Marie Gomez sera présente sur les championnats France en salle.  
• Meeting ACL44 incompatible avec le stage ligue et les horaires du Pôle, discussions très difficiles 

mais cela s’arrange bien. Même soucis avec les clubs. Les choses sont calmées les choses sont 
entendus mais sont-elles comprises. 

• Il faut passer le message aux organisateurs de meeting de contacter les techniciens régionaux (CTS) 
pour convenir de dates les plus appropriées. 

• C’est très fatigant de passer du temps avec des personnes qui sont de mauvaise foi : Arrêter de mettre 
en opposition les clubs et le pôle. 
 

POINT SUR NOS GRANDS EVENEMENTS 2024 

Cross Ouest France 
- Vraie difficulté avec le monde scolaire, c’est très compliqué de faire cohabiter les différentes 

fédérations. 

France cadets juniors en salle.  
La fédération est venue au stadium pour une réunion de préparation : Sylvaine BON est le chef de projet. 
 
France marche à Fontenay-le-Comte. 
Bonne réunion fin octobre mais pas de nouvelles depuis. Le Programme n’est pas encore officialisé à ce jour. 
 
Parcours de la flamme à Angers et à Laval …  
(49) 7000 euros donnés par le Conseil Départemental qui nous a sollicité pour ce pour le projet. Les 
animations se dérouleront au Lion d’Angers. Ce sera l’occasion d’utiliser les bornes interactives et la structure 
gonflable que nous devons acquérir. Il y aura également une animation sur le stade du Lac de Maine avec le 
CD49. 
 
(53) LAVAL Nous avons 8mn de passage de flamme à organiser à l’intérieur du stade : Scénarisation en cours 
d’écriture avec le CD53, le CDOS et le monde scolaire. 
 
Match du 17 mars :  Match interligues - Restauration au CREPS envisagée la veille au soir. 



LAPL - CR Bureau Exécutif – 22 novembre 2023 

 

 
France élite à Angers.  

- Réunions en visio avec la fédération  
- Attente position de la Fédération sur l’épreuve de marche dans le stade ou hors du stade. 

 

Grande journée de sport  (Cause nationale 2024) 

- Une grande journée de sport sera programmée dans chaque fédération. Pour la FFA, 5 événements sur 
5 grandes villes dont Nantes (début mai ???). Une belle enveloppe est prévue entre 100 et 150K€. 

 
 

 Intervention : CSO, CRR, CRJ, Forme et Santé, Formation 

CSO 
• World athlétique ne fait plus de document écrit, les règlements seront consultables en ligne sur 

leur site. 
• 1er tour interclubs : attente de retour de la consultation des clubs et CD pour définir le règlement 

du 1er tour. Attente du règlement national des interclubs prévu pour le troisième WE de janvier. 
Cela semble un peu tard, il n’y aura rien d’officiel avant 19 janvier. 

• Au calendrier : 17 mai meeting de Carquefou. 
CRR 

• Assises du running à Valence : nombreuses réponses à nos questions. 
• Changement pour début janvier 2024 sur les labels. Le coût des labels régionaux va diminuer. Une 

nouvelle échelle est établie pour les nationaux. 
• Au 31 décembre, tous les Labels devront être validés.  
• Nouvelle organisation des commission Running. A partir de janvier 2025, le président de ligue ou 

de comité nommera son président de commission. 
• Possibilité nouvelle de rentrer le jury dans CALORG. 
• 3 courses à label 3 par juges actifs nous sommes dans les clous. 
• Difficulté à trouver des organisateurs pour les divers championnats de France. 

Forme et santé 
• 7 décembre : développement de test dans un Lycée avec l’appui du club local. 
• Colloque IRFO connaissance des tests 
• 14 novembre : Réunion commission médicale du CROS avec deux grands thèmes : le haut niveau et 

le sport santé. 
• Haut niveau suivi médical règlementaire : Comment l’harmoniser, comment faire ? 
• Intervention de la commission sur un stage à Angers. 
• 11 décembre : pôle sport et activité physique des jeunes et public scolaires  
• MN : Réunion avec le CD44 qui accepte le championnat départemental de MN.  
• Colloque envisage sur coach marche nordique avec bi-nordique et livret des étirements. 
• Challenge marche nordique : Remise du challenge Au Mans. 

Formation 
• Le module « Responsabilité et Assurance » était programmé hier soir. 21 personnes y ont participé 

mais peu de LAPL.   
• Séminaire OFA le 7 décembre : Bilan depuis la création et perspectives 2028.  

 

Prochaine réunion du Bureau Exécutif en visio : 21 décembre 19h30 


